NGSD短期集中コースを終えて

感想

五日間の短い間でしたが、遺伝診療部教授の福嶋先生、涌井先生大変お世話になりまして有難うございました。先生方の充分な下準備のおかげで多くの勉強をさせていただきました。自己採血検体からのDNA抽出やG分染前のトリプシン処理など私たちの無理をきいていただき有難うございました。ここで見させていただいた物をもう一度テキストで確認しながら整理したいと思います。遺伝カウンセリングにも同席させていただき有難うございました。担当する先生によって、話の運び方や雰囲気作りは様々で非常に参考になりました。次にチャンスがあれば遺伝カウンセリングコースを選択してみたいと思いました。
以上、非常に中身の濃い研修内容でこれが無料ということというのは申し訳ない気持ちでただただ感謝です。どうも有り難うございました。

研修を終えて良かったと思うこと

· 細胞遺伝学的検査実習でG分染の標本の製作を実際に自分で行うことで検査室の方々とよりスムーズなコミュニケーションをとるひとつのきっかけになったと思います。検査室が伝えたいことをより理解しやすくなることでより質の高い遺伝カウンセリングができるような気がしました。

· 普段は直接お話ができないような遠い存在の先生方と間近でお話を聞くことができ名前も覚えていただいた（？）ことは、これから臨床遺伝の仕事を予防医療分野で行っていこうと考えている私にとって心強いものと思っています。学会やセミナーでお会いすることが多々あるかと思いますが宜しくお願いします。

研修に関して改善を希望すること

· 無料ということを考えると改善を希望するなど以ての外だと思いますが、今後の研修ドクターのことを考えてちょっと考えてみました。できればですが、研修が終了しても教室に残ってもっとテキストを読むなど勉強したかったと思いました。鍵が閉まってしまうので止むを得ず帰らざるを得なかったと思います。朝早く教室に入ってテキストを読めるようなことでもいいと思います。ホテルに帰るとどっと疲れが出てベッドに横になると眠ってしまう状況でした。
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