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研修報告書

氏名：土肥　聡

所属：昭和大学横浜市北部病院・産婦人科 
研修期間：平成２８年６月１０日　～　平成２９年３月２４日
研修場所：東京女子医科大学附属遺伝子医療センター

受講動機：臨床遺伝専門医試験合格のために、インテンシブコースを受講することで様々なケースに対応できる遺伝カウンセリングの知識と技能を得たいと考えていたからです。それまで産婦人科を中心とした遺伝カウンセリングを実践してきたものの、科に区切られることのない、より幅広い遺伝カウンセリングをしたいと希望していましたが、私は週１日しか研修日を持つことができず、半ば諦めていました。そのようなとき、NGSDプロジェクト・インテンシブコースの存在をネット検索で偶然にも知り、所属医局と相談してインテンシブコースを受ける機会を得ることができました。

研修内容：
金曜終日：午前・午後　遺伝カウンセリングに陪席。昼：症例検討
月１回：月例会（勉強会）

研修成果：
・臨床遺伝専門医試験に合格、臨床遺伝専門医として所属施設で活動しております。
・産婦人科に限定されることのない、分け隔てなく様々なクライエントの遺伝カウンセリングの受け入れができるようになり、自信を深めました。
・遺伝カウンセリングに必要な知識・技術を得ることができました。
 
その他（感想・要望・反省点、等）：研究日を利用して遺伝カウンセリングに陪席し、様々なクライエントの要望に応える臨床遺伝専門医・認定遺伝カウンセラーの先生達の知識・技能を間近に見て勉強させていただき、大変有意義でした。週１日しか参加できない私に対して、どのような質問でもわかりやすく教授していただけたことが非常に嬉しかったです。東京女子医科大学附属遺伝子医療センターの皆様にこの場を持って御礼申し上げます。ありがとうございました。

