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研修報告書

氏名：加藤　環

所属： 自衛隊中央病院

研修期間：平成２９年１２月８日　～　平成３０年３月３１日

研修場所：東京女子医科大学附属遺伝子医療センター

受講動機：平成25年に臨床遺伝専門医を取得後の研修経験の不足に危機感を覚えていたところ、NGSDプロジェクトの存在を知り、遺伝カウンセリング研修経験向上ができると考えたため。

研修内容：遺伝カウンセリング外来の陪席

研修成果：
業務の関係で、月に1回の研修をさせていただいています。今年度12月から研修を開始し、遺伝カウンセリング外来の陪席で15症例を経験させていただきました。遺伝性神経疾患、母体血胎児染色体検査（NIPT）をはじめ、大変バラエティーに富んだ疾患を研修できています。私自身が小児科医なので、先天性疾患の患者様の年齢、成長、発達、家族背景などに応じた診療、配慮、社会的福祉の活用方法などについても大変実践的で勉強になっています。




その他（感想・要望・反省点、等）：
センターの皆様に、大変親切に暖かくご対応いただいております。ありがとうございます。来年度も引き続き研修させていただきたいと希望しております。
